

# 叙外长十余年后首访埃及

## 呼吁更多阿拉伯国家帮助叙利亚克服危机

新华社开罗4月1日电 埃及外交部4月1日发表声明说,埃及外长舒凯里当天在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈,双方讨论了促进双边关系的方式及共同关心的地区和国际问题。这是叙利亚外长时隔十余年后首

次访问埃及。声明说,舒凯里重申,埃及将全力支持旨在尽快达成全面政治解决叙利亚危机和实现叙利亚民族和解的努力。叙利亚危机的全面政治解决将结束外国对叙利亚事务的干涉,确保恢复叙利亚的安

全与稳定,维护叙领土完整和主权,保护叙人民的资源,并消除一切形式的恐怖主义,还将有助于数百万叙利亚难民自愿和安全回国。梅克达德表示,叙利亚赞赏埃及在过去几年中的支持和今年2月叙发生地

震后提供的人道主义援助,希望更多的阿拉伯国家与叙利亚团结一致,帮助叙利亚克服危机、重返阿拉伯国家联盟(阿盟)大家庭。2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止叙利亚的成员国资格。

# 希腊高官拟访土耳其

## “地震外交”缓和两国关系

新华社电 希腊政府两名部长定于4日访问土耳其。舆论认为,希腊政府高官近期密集访问土耳其,表明两国关系出现缓和迹象。

希腊移民和庇护部部长诺蒂斯·米塔拉希2日宣布将于4日与土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢一道探访土耳其哈塔伊省地震灾区。同一天,希腊国防部长尼科斯·帕纳约托普洛斯将在土耳其会见土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区2月6日发生强烈地震,随后附近地区又发生多次余震,导致土叙两国遭受重大人员伤亡和财产损失,死亡人数超过5万。

地震发生后,希腊迅速向土耳其派出救援队,并提供数十吨医药物资

和救援设备。据法新社报道,希腊救援队在地震次日抵达灾区,从废墟中救出多名幸存者。希腊外交部长尼科斯·登迪阿斯2月12日访问土耳其,承诺希方将竭尽所能帮助土方救灾。

希腊和土耳其就东地中海油气资源勘探、领土划分、移民事务等一系列问题存在分歧。土耳其还不满希腊在一些邻近土耳其的爱琴海岛屿保持军事存在,希腊方面则表示需要守卫其东部岛屿。但观察人士指出,土耳其2月遭遇地震以来,希腊为这一东边邻国提供的帮助有利于改善双方关系。希腊《每日报》评论:“安卡拉方面(谈及希腊)的语调变得完全不同。”

帕纳约托普洛斯接受希腊媒体采访时称,“两国关系明显缓和”。

# 风暴横扫美国中西部和南部

## 多州报告出现龙卷风或疑似龙卷风,造成至少26人丧生

新华社电 多起风暴3月31日至4月1日袭击美国中西部和南部,至少8个州报告出现龙卷风或疑似龙卷风。这次极端天气灾害造成田纳西和阿肯色州至少26人丧生。

在田纳西州,州紧急事务管理局局长帕特里克·希恩说,麦克奈里县9人因灾死亡。该州预计4日再迎强风天气。该州孟菲斯市警方发言人告诉美联社,一座民宅遭倒塌树木击中,导致3人死亡,其中两人是儿童。

阿肯色州5人因灾身亡,其中威恩镇报告4人遇难。这个镇有居民约8000人,1日街头一片狼藉,房屋损毁,玻璃碎片散落,大树被刮倒,一所中学的屋顶被掀翻。居民阿什莉·麦克米伦回忆道,她前一天晚上和丈夫孩子躲在浴室里,听见屋外风声呼啸,屋内碗碟晃动作响。一棵树倒塌,砸中她家,所幸没有造成人员伤亡。“我们以为肯定活不成了,于是互道永别。”她告诉美联社记者。

阿肯色州首府小石城报告至少一人死亡、超过50人受伤,其中一些人重伤。州长萨拉·赫卡比宣布该州进入紧急状态并出动国民警卫队参与救援。

在伊利诺伊州贝尔维尔市,一家剧院屋顶在狂风和冰雹中部分坍塌。当时剧院内约有260人观看音乐会。事故造成1人死亡、40人受伤,其中两人有生命危险。在同州克劳福德县,龙卷风致3人死亡8人受伤。

距离克劳福德县不远的印第安纳州



4月1日在美国印第安纳州沙利文县拍摄的极端天气过后房屋损毁的景象。

新华社发



4月1日,在美国密西西比比亚祖城,一名女子(前右)在葬礼上哭泣,龙卷风带走了她两岁的女儿。

新华社发

沙利文县3人因灾死亡。该县沙利文市市长克林特·兰姆说,县南部一处受灾严重地区“已看不出原来的样子”,多人被连夜救出,12人受伤。

亚拉巴马州麦迪逊县北部遭遇疑似龙卷风,一名女子丧生。密西西比州北部地区报告一人死亡、4人受伤。

美国电力跟踪网站数据显示,截至1日中午,受灾地区超过53万户家庭和商用用户断电,其中超过20万用户在俄亥俄州。

美国风暴预报中心专家比尔·邦廷说,需要数天时间才能确定这次极端天气事件中有多少起龙卷风。除龙卷风外,该机构还接到数百起冰雹和破坏性大风报告。

1日,包括纽约州和宾夕法尼亚州部分地区在内的美国东北部地区也面临龙卷风和冰雹威胁。

# 成本飞涨 法国面包店生存艰难

“法式长棍面包手工艺技能和文化”数月前刚被正式列入联合国教科文组织《人类非物质文化遗产代表作名录》,但如今,法国面包店经营者们说,受成本激增影响,烘焙行业面临生存考验。

现年39岁的埃洛迪·沙夫雷在法国东南部小镇米勒里经营一家面包店,养活自己和两个女儿。她1月续签了面包店租赁合同,面包店电费从去年12月的900欧元猛增到今年每月7500欧元,即使算上政府补助等优惠,她每月还需自掏腰包支付4500欧元。美国有线电视新闻网(CNN)4月1日引述她的话报道,这是“无法承受的”开支猛增。

在法国东部经营面包店的尼古拉斯·阿马特说,两年前黄油价格是每公斤6欧元,如今涨到12欧元,面粉价格一年之内增长了2倍,鸡蛋、牛奶、奶油也比以前贵了许多。

“所有东西都在涨价,如果一直这样,我们都得关门。”他说。

代表全国3.3万多家手工面包坊的法国面包糕点业全国联合会表示,涨价是面包店经营者们可以采取的应对方式之一,但这说起来容易做起来难。

沙夫雷说,去年她店里的法棍售价是1.05欧元,今年涨到了1.2欧元,涨幅14%,但要想覆盖成本上涨,价格须是原

来的三倍。但在她看来,“法国人根本没有心理准备,(难以接受)花3欧元购买一根法棍”。

为帮助面包店渡过难关,法国政府已经出台了一些措施,比如,自1月1日起帮助雇用10至250名员工的面包店支付年度电费账单的至多20%;对员工人数不足10人的小型面包店实施电价“限涨令”,要求供电企业对这类店铺的年度电价涨幅不得超过15%,或年度供电合同中每千度电均价不超过280欧元。但不少从业者说,在成本飞涨面前,这些措施可谓杯水车薪。

在尼斯工作的面包师弗雷德里克·

罗伊说,自己已经从业35年,从没遇到过眼下这种情况,“许多面包店不得不裁员,一些店已经倒闭”。

美国有线电视新闻网说,面包店的存亡不仅仅是相关从业人员的生计问题,在法国,面包店是城镇和乡村的命脉,是附近居民聚会和社交的重要场所。

“如果面包店关门了,我们就失去了交流、互助的平台,人们可不会在逛商场时聊天儿。”沙夫雷说,“如果面包店消失,那么周围其他的营生也会消失……村庄或某个地区都会跟着消亡。面包店就是整个社区的生命。”

(新华社电)

·资讯·

## 吴兴区朝阳街道

# 凝聚统战力量 创新社会治理

杨斌英 朱博燕

“大爷,您再等一等,还有几秒就变绿灯了”“阿姨,骑电动车要戴头盔,这样更安全”……每到上下班高峰期,湖州市吴兴区朝阳街道十字路口斑马线旁,总有身穿红马甲、手持小红旗的志愿者在进行文明交通劝导。

文明是一座城市靓丽的名片。今年以来,朝阳街道多支统战队伍联合开展志愿服务,投身全国文明城市创建,为建设文明、美丽、和谐的城市“添砖加瓦”。这些队伍包括乡贤志愿服务队、少数民族志愿服务队、商会志愿者服务队等,常态化开展文明知识宣传、交通劝导、环境整治等活动,助力全国

文明典范城市创建。

“乡贤是我们社区的‘好帮手’,居民的‘代言人’”朝阳街道鸣鹤社区党委书记、居委会主任卢立华介绍,近年来,该街道积极发挥统战战士在医疗卫生、矛盾调解、社区治理诸多方面的优势,组建各领域服务队伍,开展文明宣传、健康讲座一系列活动,受到了广大居民的好评。

在去年老旧小区改造过程中,朝阳街道乡贤蒋娟当了一回“监督员”。热心慈善的她颇受社区居民尊重,一有空就到小区施工现场,监督工程的同时,将居民诉求带回社区进行商议。针对居民要求车库门要刷油漆、

车库安装独立电表等问题,蒋娟及时反映给街道,街道与施工单位、物业、社区、居民等多方通过例会明确了实施方案,加快了老旧小区改造的进度。

发挥乡贤力量创新社会治理,2022年,朝阳街道创新设立了“小区议事厅”,邀请党外人士参与小区协商议事活动,建立“现场看一坐下一明确办一过程督一亮成果一事后续”的议事闭环,共商共治合力解决居民身边的“急难愁盼”,打通基层治理“堵点”。

如何管理流动摊贩进小区?“小区议事厅”发挥了重要作用。朝阳街道红丰社区召

开专题会,召集了物业、业委会、执法、居民代表、乡贤、党外人士等进行协商,会上提出了很多好的意见建议,并由监督团进行全程督办,取得了良好的效果。

截至目前,“小区议事厅”已有民革、九三学社、农工党、无党派等9位党外人士共同参与,为垃圾驿站建设、未来社区规划、旧城改造征收、美丽小区创建等工作建言献策。

接下来,朝阳街道将继续发挥统一战线优势,积极引导辖区乡贤、新的社会阶层人士等投身全国文明城市创建,为文明城市建设增光添彩。



文明宣传进社区 谢淑娟 摄

# “走出去 引进来” 海盐架起界别委员工作室连心桥

杨开华

为推动委员更好地在本职工作中发挥带头作用、在政协工作中发挥主体作用,在界别群众中发挥代表作用,近年来,海盐县政协发挥优势、主动作为,建成了18个有特色、有重点的界别委员工作室。

“我们以‘委员工作室’为重要突破口,让它成为推动政协协商向基层延伸的重要载体,更是政协委员联系服务界别群众的重要抓手,以界别为主要载体,实现县政协界别委员工作室的全覆盖。”海盐县政协相关负责人表示。

为进一步发挥人民政协作为统一

战线组织的政治优势,不久前,海盐县政协工商界别委员工作室深圳服务站在深圳成立。“这打破了地域限制,进一步加强了与在外海盐同乡的沟通联系,服务好在深圳的海盐籍企业家,打造在外乡亲温暖的‘海盐之家’。”海盐县政协相关负责人说。

据悉,海盐县政协工商界别委员工作室建立了省、市、县三级委员联动机制,形成助力“地瓜经济”平台、服务企业平台、资政建言平台、公益帮扶平台的一“领四建”工作思路,努力让委员工作室成为学习交流的新载体、联系群众的新纽带、协商民主的新路

径、团结联谊的新平台、“地瓜经济”的新延伸。

同时,充分发挥工商界别委员联系广泛的作用,推动成立工作室异地服务站,开展“以商引商”“以企引企”的分行业、分类别招商推介会5场,通过发挥委员工作室联系县外异地商会提供有效线索、获取有效项目信息并落地项目的作用,排摸企业投资意向,提前调研企业,了解企业在广东省的发展情况和投资意向,并结合海盐产业布局、投资载体和招商政策,用好商会联系联谊资源。这不仅能让企业新项目需求和投资意向,也能加

强海盐重点产业链上下游关联企业的招商对接。

强化线上线下服务,架起委员与群众“连心桥”。海盐县政协结合数字化技术,打破时空局限,通过线上线下汇总办理和反馈答复的工作机制,积极搭建广泛服务界别群众和异乡侨胞的服务平台,为海外侨胞排忧解难、提供便利。

此外,海盐县政协还把分散在海内外的优质人才、项目、技术、资本等进行有效聚集,重点建好异乡侨胞、本地侨属和侨界侨企3个资源库,全面掌握人员、项目、企业等信息,及时了解

掌握生产经营、政策落地、意见建议等情况,开展常态化沟通走访,并做好“智联社群”,搭建在线沟通载体,增强与侨胞的沟通对接和情感交流,“零时差”做好侨界群众的应急联系沟通。

“我们以‘民情日’走访等为载体,收集相关诉求,竭尽全力帮助解决难题。”海盐县政协相关负责人说。去年,海盐县政协累计开展走访200余人次,推动解决问题30余个。

值得一提的是,海盐县政协还创新方式,凝聚侨界生力军力量。比如开展公益服务回馈家乡,截至目前,界别委员工作室委员已累计捐款捐物

200余万元,用于爱心助学、帮扶困难地区等;开展牵线搭桥回报家乡,界别委员工作室积极招引在外的侨胞、乡贤等回乡建设。近年来,在委员的牵线搭桥下,一批企业家和文化学者回乡发展,如著名油画家周瑞文在南北湖建立当代油画院南北湖创作基地,国家一级演奏员、浙派古琴传承人蔡群慧建立南北湖“澈湖琴洲”等,为家乡文化繁荣、经济发展、乡村振兴等贡献力量。

接下去,海盐县政协将继续打造有特色的界别委员工作室,努力形成“有事好商量”的良好氛围。